

# 91岁老人去世后捐献遗体

原本不接受的儿子,如今也想登记成为捐献者

人难免生老病死,日前江阴市月城镇黄桥村老人刘和华却用自己的方式得到了“永生”。4月28日晚,当91岁高龄的刘和华安然离世后,家人并没有按习俗先忙着料理老人的后事,而是按照老人生前的嘱咐,第一时间联系了江阴市红十字会。4月29日一早,按照老人的遗愿,他的遗体被无锡卫校的工作人员接走,今后将用于医学研究。

去世后把遗体捐献出来,让其继续有用下去,这是刘和华老人生前的最大心愿。

“最早,父亲在2006年就想去登记捐赠遗体,我当时却很难接受。”儿子刘旭东向记者道出了当时自己的顾虑。原来,刘旭东是老人的养子,“主要是怕村上的人说闲话。”不过,打定主意的老人最终还是在村委的帮助下,2008年到江阴市红十字会自愿登记成为遗体

捐献者。

“自此(2008年)以后,父亲每当生病住院,总会掏出他的遗体捐献意向书,一遍又一遍地告诉我,万一去世,就要第一时间联系红十字会,把遗体捐献出去。”刘旭东介绍说。

4月28日晚,刘和华老人安然离世,按照他的遗愿,刘旭东立即联系了红十字会。

“镇里知道了这事,还让广电站的工作人员全程进行了录像。”刘旭东说,这次在完成父亲遗愿的同时,他也感觉到了老父亲的情怀。“(我)准备到了60岁后也去登记,自己去世后把遗体捐献出来。”

记者昨天从江阴市红十字会了解到,自2001年至今,江阴已有自愿捐献登记者129人,年纪最大的97岁,最小的仅2岁。

薛晟

## 小链接

4月15日下午,在江阴市青阳镇的敬老院,当地旌阳社区居民陈卫镜和树家中村的五保户赵明兴,在无锡市遗体捐献志愿登记表上郑重地签上了自己的姓名,成为2000年以来该镇第九位、第十位自愿捐献登记者。

## “五四”青春榜样

# 85后基层女法官吕欢平均每天结案超过一件

调撤率达71%,无一案改判或发回

1986年出生的吕欢,大学毕业后在宜兴法院担任了3年书记员,今年是她当法官的第二个年头,却取得了令许多老法官都刮目相看的成绩:去年办结案363件,按工作日计算平均每天结案超过一件,调撤率达71%,无一案改判或发回。今年已办结124件,列全院第二。这个被同事形容为风一样的“女汉子”同时也收获了众多光环:三八红旗手、办案标兵、优秀公务员……今年“五四”前夕,她又被无锡团市委列为“青春榜样”。

陆媛 文/摄

## 努力做一名快乐的法官

2009年,获得法律和英语双学士的吕欢离开山东大学,踏入宜兴法院民事审判一线的工作岗位。

2013年,她被调位于宜兴山区的张渚法庭开始独立办案,由于民间借贷案件的爆炸式增长,法院的审判压力空前巨大,案件数量不断递增,案件难度也不断加大。

“每个人手头至少有60多件未结案件,即使你结案再快,也永远有更多的案件在等待。”在压力和责任下,她努力想要做一名快乐的法官。

## 对每个当事人来说都是大事

两名八旬老太是邻居,却因为下水道堵塞闹上了法庭,双方子女各来了十多人,加上村里的人,法庭变成了闹市场。人多的场合人往往越是面子,只为争一口气。比嗓门不是办法,她悄悄把双方当事人拉进小房间,心平气和地坐下来谈,很快双方接受调解解决了问题。那一刻,她好开心。

每天,她面对的就是这些鸡毛蒜皮的小事,但吕欢知道,就是这些小事,对每个当事人而言却都是天大的事。为了缩短审理时间,她每月列出未结案件清单,利用一切可能的零碎时间,提高工作效率。



基层女法官吕欢在工作中

## 经得起舆论和社会检阅

去年,她主审的一起巨额彩票纠纷案引起全国众多媒体关注,为保证这起案件经得起舆论和社会检阅,在庭审前,她两次赶赴南京调查取证,同时走访张渚派出所、彩票店调查,最终一审判决取得了良好的社会效果,当事人提起上诉后也被无锡中院维持原判。

## 儿子说“我是奶奶生的”

“当法官很辛苦,有时回到家觉得很累,一句话也不想讲。”从早到晚喝不上一口水是常事,抱着案卷和材料挑灯夜战也是司空见惯,梦中也常会因出现案件纠纷而半夜惊醒。

最令她遗憾的是,儿子4岁了,却从来没有带他外出旅游过,当听到儿子说“我是奶奶生的”时,她心里满是愧疚。但吕欢坚信,只有不断努力,才能成为一名合格的法官,才能体验到审判席上的法槌之重、社会责任之重、百姓寄予厚托之重,才能体验到法官职业酸甜苦辣中所获得的成就与快乐。

## 节日消费

# “吃喝玩乐”带人气传统百货客源被分流

“今年的春夏装新款价格真‘辣手’!”小长假期间,到市中心大商场逛街的白领女士看中一条夏装连衣裙,但标签上的价格令她有些不敢相信,竟然要3600多元!“这还不是国际名品,竟然快要赶上我一个月的工资了。”无奈她只好放手。

昨天,记者从锡城几家传统百货商场了解到,今年“五一”小长假的成绩单并不理想,原定的销售目标几乎都没有实现。中山路一家大商场的销售额同比下滑10%,“去年‘五一’的黄金销售火爆,拉动销售额。今年没有黄金促销,但家电销售同比有增长。”商场相关负责人承认,去年新开业的恒隆、苏宁等大型购物广场也分流了一部分客源。

几家欢喜几家愁,相比传统百货的不景气,节假日恒隆、苏宁等商场餐饮区人气爆棚。恒隆广场连续三天举办“环游食计”美食节,多家餐厅在一楼南广场轮番展示中式、日式、欧美等全球美食。“顾客可以免费试吃,常常是新鲜出炉的美食不到5分钟就被一抢而空。但稍等片刻,就会有更多美食上台,餐厅名厨现场解说,带动了楼上餐厅的销售。”恒隆广场相关人士举例称,就像无锡

人多年来习惯了吃厚比萨,但此次意大利餐厅制作的薄比萨仅有三分之一厚度,很多市民尝过以后表示认可,纷纷进店点单。“还有几名大学生每天都来试吃,几乎吃遍了每家餐厅。”

“毫无疑问,无锡人超级爱吃。”业内人士指出,目前恒隆广场聚集了近50家餐厅,苏宁广场餐饮比例近一半。这两家“巨无霸”都希望通过打造多元化的美食餐饮带动人气,进而提升服装等其它品类销售,事实证明这招的确有效。

“五一”期间新开幕的南禅寺时尚码头主题商场从一开始就打出了“吃喝玩乐”的招牌。3D魔幻画展、异度密室逃脱、电玩赛车、溜冰、真人CS……在这里,“玩乐”项目占到了一半比例,此外,豆腐花、牛杂汤等各类小吃占到了3成左右。“我们没有大商场的购物环境和品牌优势,也没有网络电商的价格优势,所以我们注重消费体验,让喜欢新鲜的年轻人体验吃喝玩乐的乐趣。”时尚码头负责人认为,无论商场规模大小,找准自身的定位,满足自己的客户群需求,才能在愈来愈激烈的商界竞争中立足。陆媛

## 无锡首例

# 商家乱发促销短信江阴工商依法查处

楼盘开盘、代开发票、商品促销……不少市民都收到过一些商家发来的促销短信,对于这些垃圾信息,大多数市民并不欢迎却又无可奈何。不过,最近江阴一位市民在收到某商场的促销短信后将这一情况投诉到了江阴工商局澄南分局,分局依据新实施的《消法》,成功查处了锡城首例广告短信扰民案件。

张先生向工商部门反映,未经他本人同意,江阴的这家商城向他发送促销短信,让他很受困扰。澄南工商分局执法人员立即前往商场调查,商城负责人称,这是由于商城最近举办开业周年庆商品展销活动,为了吸引顾客,提升形象,他们委托俞某向1500个市民发出了广告短信,这些短信是通过手机号码段向消费者随机发出的。因为是随机发

送,所以没有取得短信接收者的同意,他们并不清楚这样的行为已经违反了《消费者权益保护法》的相关规定。

工商部门介绍,新《消费者权益保护法》将个人信息保护作为消费者权益确认下来,强化了对消费者个人信息的保护。其中第二十九条第三款规定:经营者未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝的,不得向其发送商业性信息。江阴工商局澄南分局对该商城进行了教育,并给予了警告和罚款的行政处罚。

澄南分局执法人员表示,今后将在辖区内加强新《消法》的宣传和培训,提升市民的自我维权意识,同时,也会用好用足新《消法》赋予的行政职能,为消费者撑起消费维权“保护伞”。胡姗姣

## 微新闻

### 江苏省学校共青团“青春五月”主题团月启动

@匡笠 昨日下午,江苏省学校共青团“青春五月”主题团月启动仪式暨无锡各界青年纪念五四运动九十五周年活动举行。会上分别邀请到了无锡妇幼保健院援疆青年医生陈瑜、“江苏最美警察”无锡消防支队刘振坤、全国优秀志愿者代表周明珠等人,请他们给青少年谈他们的事迹,激励青少年追逐自己的梦想。

### “无锡市人力资源市场”微信公众平台上线

@匡笠 昨日,无锡市人力资源市场的微信公众平台——“无锡市人力资源市场”正式上线运行,微信平台为求职人员和用人单位提供了更灵活、高效的公共就业信息服务,平台将每周定期推送招聘活动预告、职场资讯、热门岗位、人力资源市场分析、工资指导价位、就业政策、人才测评等供求双方所关心的公共就业服务信息。

# 膝关节疼痛肿胀僵硬积水有妙招

走路腿发软,关节咔嚓响,上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐关节僵硬迈不动步,肿胀难受,关节积水,严重者关节变形甚至残疾。特效新产品百灵奇草神贴针对此类疾病研制而成,药力强、药性猛,强效活性成分能直透皮下骨质,营养修复关节软骨,骨质增生、滑膜炎、骨刺、半月板、风湿类风湿等,用后有凉嗖嗖往里渗透、疼痛、肿胀减轻、变质液体渗出感觉,1个周期消除伸屈受限,下蹲困难、间歇性跛行;2-3个周期关节变形基本康复。买六送二,买十送四(无效退款)

一周期 15 天,根据病情轻重需 6-12 盒。

康复热线:0510-88864189 为了方便患者,有厂家专业人员免费送货及上门指导用药,根据病情穴位贴敷,见效更快!无锡国康药房(中山路348号)

# 腰间盘突出、增生、狭窄不用做手术

腰椎退变、腰 5 椎 1 椎间盘突出伴随狭窄,第 4 腰椎滑脱,腰痛,腿酸麻胀痛无力,腰弯不下去也站不直,走不远路走起路来趔趄,躺着也疼,整天很难入睡,用“仙草活膏膏”贴敷三次就有减轻,坚持治疗半个月,症状消失,巩固两个周期,现在像常人一样生活。

“仙草活膏膏”精选云南红土高原野生中药材入药,穴位贴敷,激活软骨细胞的新陈代谢,使突出物失水萎缩骨刺钝化,从而达到化瘀的目的。买五送二,买十送五(无效退货)三十送三十 五爱药房有售 市内有免费工作人员上门指导使用 外地免费邮寄 货到付款 一周期 20 天,根据病情轻重需 8-12 盒。咨询送货:0510-82707043